

南京第二批人防纳凉点开放首日，不少市民来避暑——

比空调房舒服，还能娱乐长知识



长江路人防教育体验馆纳凉点



八字山人防工程城五口纳凉点



微波炉等各类设施一应俱全

三伏天去哪儿避暑？继南京第一批人防纳凉点开放后，7月13日，南京第二批6个纳凉点对外开放，其中大多是首次开放的新点。截至目前，南京已开放13处纳凉点。当天，现代快报记者前往探访，户外32℃，室内只有22℃~27℃，格外凉爽。同时，饮用水、防晒降温药品等一应俱全。走，去纳凉！



扫码看视频

通讯员 姚峰 现代快报+记者 尹翼星 赵丹丹 文/摄

长江路人防地下通道连通德基广场和艾尚天地地面，通道内建有约600平方米的长江路人防教育体验馆，这次是体验馆首次作为纳凉点对市民免费开放，贴心地配备了饮水机、防晒降温药品、书籍等物品。上午10点多，已有不少市民来纳凉点休息，室内气温显示为27℃。

市民徐先生家住春江新城，刚退休的他，没事就喜欢骑电动车到处转转。“我今天是来新街口逛逛的，经过通道，看到纳凉点开放，就进来看看。”徐先生说，这里不仅凉快，还设有很多人防教育展板和体验设施，能长知识。说着，他开始体验防空袭VR模拟实景演练。

值得一提的是，在这个纳凉点，市民还可以参与国防动员知识有奖问答，答对所有题目，还可以参与当天抽奖，得到水杯、雨伞等小奖品。

当天，八字山人防工程城五口纳凉点也是人气满满。从小桃园公园北门向园内步行200米，便到了人防纳凉点。开放第一天，不少市民前来“尝鲜”。这个纳凉点配备了除湿机、饮水机、微波炉、防晒降温药品、书籍报纸等用品。厕所离纳凉点几十米远，很方便。记者注意到，当时南京室外气温在32℃，这里室内气温显示22℃。

“感觉很好，锻炼完了来这里休息休息。”今年56岁的刘先生家住小桃园附近，

平时早上六七点会来公园锻炼，纳凉点还在准备期他就盼着了，“终于弄好了，还免费提供水喝。”他打算看看报纸，等到中午回家吃饭。

现场，还有市民自带扑克来打牌。正在打牌的肖阿姨说：“这里人多热闹，环境也比空调房舒服，晨跑完正好来这里娱乐一下。”周阿姨4岁的小孙子拿着手机对着墙上的宣传图拍。周阿姨说，儿子儿媳上班，一般是她带孙子。“孙子来这里还能学习学习，我也看看报，和大家说说话。”

南京市国防动员办公室监管处重点科科长朱彦告诉现代快报记者，八字山人防工程城五口纳凉点面积约210平方米，能同时容纳约120名市民。“这里人流量比较大，环境比较好。”他说，这是选择这里作为第二批人防纳凉点之一的原因。

南京市国防动员办公室宣传调研处副处长向军介绍，今年是对市民免费开放人防纳凉点的第12年。往年只开放一批人防纳凉点，今年前期调研时，发现不少居民对纳凉点有需求，希望多开放些点位方便大家避暑，因此开放了第二批，还计划开放第三批。“第二批纳凉点大多数都是新点，我们还在确定第三批的点位，将适时开放。”向军表示，市民可以关注“南京国防动员”公众号，查看纳凉地图，点击进入显示所有纳凉点，并可以导航前往。

第一、第二批纳凉点名单

开放时间为每日10:00~17:00
计划开放至9月中旬

1. 北极岩人防工程（玄武区鸡鸣寺旁）
2. 北极西村人防工程（玄武区北极西村31号104室）
3. 雨花山人防工程1号口（雨花台区雨花烈士陵园北门旁）
4. 上怡二村人防工程（雨花台区梅山上怡二村小区）
5. 狮子山人防工程（鼓楼区建宁路202号狮子山人防工程4号口）
6. 太子山公园人防工程（江北新区大厂街道园东路338号）
7. 菠萝山人防工程（鼓楼区广州路229号）
8. 长江路人防教育体验馆（长江路·中山路交叉口东侧地下人防过街通道内）
9. 秦淮区胡家花园人防工程（秦淮区老门西鸣羊街）
10. 雨花山人防工程2号口（雨花台区雨花烈士陵园北门旁）
11. 江宁区商城地下通道人防工程（金箔路与上元大街交叉口）
12. 栖霞区铅锌银矿人防工程（栖霞街89号）
13. 八字山人防工程城五口（鼓楼区小桃园公园内）

店铺月销1万多件，制冰机卖爆了

带有制冰功能的冰箱也成为商场主推款

7月11日南京官宣入伏以来，天气热得稳定，出门走一圈仿佛蒸了个桑拿。对抗高温，冷饮自然是少不了。现代快报记者发现，各类制冰工具近来销量火爆，家用制冰机更是成了热卖爆款商品，有店铺月销超过1万台，而在线下商场，带有制冰功能的冰箱也成为消费者的新宠。

现代快报+记者 王益 文/摄



网购平台上家用制冰机销量火爆，有店铺月销过万



电器商城里带有制冰功能的冰箱

咖啡店的冰块上热搜，家用制冰机也热卖

饮料加冰，快乐加倍。入夏后，冰咖啡、冰奶茶成了各家饮品店的主打产品。7月12日，咖啡店的冰块还上了热搜。原来，有网友对比发现，外面卖的冰咖啡过了一下午冰块还没化，而自己做的饮料总是还没喝完冰块就没了。很多人表示有同感，家里的冰箱辛勤工作了一晚上，冰块取出来要不了多久就融化了。

对此，有网友科普，奶茶店咖啡店使用的冰块是用流水式商用制冰机制作的，冰块几乎不含气泡，密度也更大，制作出的冰块温度也更低，所以化得要慢一些。

7月13日，秦淮区一家网红咖啡店的老板向现代快报记者介绍，咖啡店用的确实是制冰机，相比于家里用冰格和冰箱冷冻来做冰块，制冰机一方面冻得快，另一方面出冰量大。像他们店里用的一款日本进口制冰机，采用风冷制冰模式，一天下来可以制冰130千克，同时可以储存冰块，容量有55千克，对于他们门店来说够用了。不过成本也较高，一台

机器要近2万元。现在网上也有小型制冰机卖，普通家用足够了。

记者发现，在电商平台上，各种小型制冰机热卖。以“家用制冰机”“小型宿舍制冰机”等为关键词进行搜索，相关产品有许多。从销量上看，很多品牌月销量都过千台，还有不少店铺月销过万台。价格上来说，最低价格也要近300元，也有五六百元的，大多数在千元以下。像浙江宁波的一家店铺，月销量显示超过1万台，价格最低的只要289元，吸引了不少买家。客服介绍，289元的这款功率只有90瓦，6~8分钟就可以完成制冰，采用的也是风冷制冰，容量上来说可以储存70颗冰块。因为体积较小，重量约6千克，有的人也会带去露营。

很多品牌推出带制冰功能的冰箱

7月13日，现代快报记者走访南京几家电器商城了解到，目前家用制冰机线下卖得比较少。新街口一家电器城的工作人员介绍，家用制冰机的品牌和商场主流的家电品牌重合度较低，一些冰箱大品牌没有推出这类产品。不过，很多品牌都推出了带有制冰功能的冰箱。

工作人员介绍，自带制冰的冰箱一般有一

个储水盒，主流是通过风冷模式制冰，冷冻室位置附近配置一个储冰室。“像这个牌子的，一般是1个小时出冰，制冰室容量是13升，差不多能存130块冰块。”她表示，很多年轻人会选择这种带有制冰的冰箱，商场也把这类冰箱放在主推位置。不过这类冰箱价格要高一点，最便宜的一款也要1万多元，目前打折也要九千多。

一些占地空间小、价格便宜的家用冰柜成了很多消费者的第二选择。100升左右的小冰柜，既可以存储不同种类的食物，也可以用于迅速制冰。最关键的是价格适中，几百元的价格对于工薪阶层来说，购买负担不重。

去年制冰机市场规模超26亿

统计数据显示，2022年，中国商用与家用制冰机市场规模约为26.75亿元，预计到2026年，中国商用和家用制冰机市场规模有望增长至55.06亿元。

业内人士称，制冰机的性能主要看产冰量和出冰速度。消费者要提前算好冰块需求量，单次出冰量是否能满足需求。家用制冰机的出冰量大部分控制在9颗，24小时出冰量一般为15千克。这样的数值对于家用一般是够的。

除了纳凉点
还有好去处

南京这几所高校暑期对外开放游泳馆

快讯(记者 李楠)炎炎夏日，游泳馆也成了许多人的纳凉去处。近日，现代快报记者注意到，南京部分高校的游泳馆面向社会开放。

7月11日，“南京师范大学体育中心”发布通知，该中心的仙林校区游泳馆暑期已面向师生员工和社会人士开放，校内师生20元/次，校外人士40元/次。暑期泳池开放时间分下午场和晚间场，其中下午场14:00~17:00，晚间场为18:00~21:00。

此外，南师大体育中心主馆一楼羽毛球场地也向社会全面开放。有需要的市民可登录“南京师范大学体育中心”微信公众号进行预约体验。

东南大学九龙湖校区的游泳馆面向在校学生、教职工及家属(家属属于校外人员)、校友(属于校外人员)开放。校外人员可访问游泳馆预约系统，用一卡通账号和密码登录系统进行预约。

价格如何？就单次卡来说，学生10元/次、教师20元/次、校外人员30元/次；年卡价格为学生750元、教师1500元、校外人员3000元。办理年卡人员无需进行系统预约，可以直接通过人脸识别入馆游泳。

另外，早在6月21日，“南航体育馆”就发布公告，南京航空航天大学将军路游泳馆暑假对社会开放，开放时间为7月1日到8月27日。具体价格为，五次卡300元、十次卡500元、二十次卡800元、暑期卡1500元。首次办卡须递交近期体检表、身份证件原件等材料。